

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 196 (6042)

Суббота, 3 октября 1953 года

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания
двацать четвертый

Цена 15 коп.

Подготовить предприятия к работе в зимних условиях

Сейчас еще стоят теплые, солнечные дни, но недалеко время, когда наступят холода, начнутся метели, ударят сибирские морозы. Общеизвестно, что в зимних условиях работать сложнее, и в строительном управлении № 4. Между тем эти строительные управления, строят жилые дома для кузнецких металлистов.

Плохо заботятся в этом тресте о создании запасов строительных материалов на зимний период. К 1 октября нужно было закончить сплав 70 тысяч кубометров леса, а сплавлено всего 54 тысячи. Из 100 тысяч кубометров гравия заготовлено 75 тысяч кубометров, причем из этого количества на промсуготочных складах в городе вместо 50 тысяч кубометров гравия заготовлено всего 25 тысяч. Вместо 10 тысяч тонн песка, залежено 7 тысяч, вместо 1.800 тонн извести загашено 500 тонн.

Совершенно правильно поступили те руководители предприятий, которые к этому времени государственному делу стали готовиться к заселению загородами, с начала лета. Следуя мудрой народной поговорке: «Готовь сани летом, а телегу зимой», они заранее провели ремонт жилых домов, детских садов и яслей, подготовили бытовые помещения, проверили паровую отопление, заготовили необходимые запасы топлива и сырья на период распутинцы и метелей.

Однако так поступили не все. На большинстве предприятий города с подготовкой к зиме дела обстоят неудовлетворительно. Директора ряда предприятий, начальники шахт и строек забыли о том, что от того, как коллектив подготовится к работе в зимних условиях, будет в значительной степени зависеть выполнение поставленных задач.

Серьезные недостатки в подготовке к зиме имеются и в трестах «Кузнецкстяжстрой» и «Кузбассхакстрой», где также многие строительные объекты не подготовлены к нормальной работе в зимних условиях. Не все сделано с подготовкой к зиме на Кузнецком металлургическом комбинате, алюминиевом заводе и на других предприятиях города.

В тресте «Кузнецкстяжстрой» плохо обстоит дело с подготовкой к зиме производственных и вспомогательных предприятий. Многие очень важные работы, намеченные по подготовке к зиме, не выполняются на кирпичном, деревообделочном, механическом заводах и на заводе строительных деталей. Здесь медленят с ремонтом заводских сооружений, с приведением в порядок территории завода, с ремонтом паропроводных труб. На заводе строительных материалов паро- и водопроводные трассы вышли из строя, но капитальный ремонт их ведется очень медленно. Запасы сажи, камни для работы этого завода зимой невелики. Применные склады не подготовлены.

На механическом заводе не отремонтирована отопительная система, территория завода захламлена кучами мусора, большим количеством станков, моторов и т. д. На алюминиевом заводе неудовлетворительно создаются запасы сырья, топлива, не закончен ремонт жилых домов и других сооружений.

Зима не за горами. Медленность ряда руководителей предприятий в подготовке к зиме может обойтись дорого тем предприятиям, где еще только начинают «раскачиваться», принимать меры, тогда как, по сути, все уже должно быть сделано. Руководители предприятий обязаны и еще раз проверить все ли сделано по подготовке к зиме и принять срочные меры, чтобы обеспечить выполнение всех намеченных работ и устранение недочетов.

Не лучше обстоит дело с подготовкой к зиме и на других шахтах города. На шахте «Зыряновская» также не выполнены крупные работы по ремонту отопительной системы, калориферов и котлов, галерен, главного подъема, бункеров и терриконников. На шахте «Абашевская-2» медленно ремонтируется жилой фонд и надземные сооружения. Не ведутся работы по очистке и утеплению дренажных канав; медленно выполняются и другие работы. Все это создает серьезную угрозу в нормальной работе шахты в зимних условиях.

Много недостатков и упущений в подготовке к зиме и на других предприятиях города. В тресте «Сталинскпромстрой» плохо обстоит дело с закладкой фундаментов для строительства жилых домов, которые будут очень трудно производить в зимних условиях. Нужно производить закладку фундаментов на 12 ты-

По призыву партии — в колхозы, МТС и совхозы

СТАВРОПОЛЬ. В краевое управление сельского хозяйства и заготовки поступили десятки заявлений от специалистов сельского хозяйства, работающих в краевых и районных учреждениях, с просьбой перевести их на производство. Многие специалисты уже получили назначение в МТС и колхозы. Инженеры краевого управления сельского хозяйства и заготовок Григорьев и Залесский поехали работать главными инженерами в Надеждинскую и Невинномысскую МТС.

В Ставропольский горком партии поступило 25 заявлений от специалистов сельского хозяйства, желающих работать в колхозном производстве.

ТОРГУ-КУРГАН (Наманганской области). После опубликования постановления сен-

36-й годовщине Великого Октября — достойную встречу

БОЛЬШЕ ЧУГУНА — НАРОДНОМУ ХОЗЯЙСТВУ



Доменщики Кузнецкого металлургического комбината горячо подхватили призыв сталеплавильщиков мартеновского цеха № 2 по развертыванию социалистического соревнования в честь 36-й годовщины Великого Октября.

Включаясь в предкотлярбское социалистическое соревнование, доменщики дали слово в октябре выплавить дополнительно к плану несколько тысяч тонн металла. Ремонтно-технический коллектива в течение октября сэкономил не менее 300 тысяч рублей государственных средств.

Четко и слаженно труются коллектив доменной печи № 4, где мастерами работают тов. Бояльчук, Ермаченко и Догадаев, старшими горнозаводскими тов. Савостьянов, Ельчанинов, Карташов. Они с начала года выдали большое количество сверхпланового чугуна и сэкономили 175 тысяч рублей государственных средств.

Высоко производительностью работает старший горновой печи № 4 тов. Карташов. За сентябрь он выполнил более 300 тонн металла дополнительно к плану. Становясь на вахту в честь 36-й годовщины Великого Октября, тов. Карташов обяжал вместе со своими товарищами выплавлять по агрегату не менее 600 тонн сверхпланового чугуна и сэкономить несколько десятков тысяч рублей.

На снимке: старший горновой доменной печи № 4 тов. Карташов Е. С.

Фото П. Дуплинского.

Пропаганда постановления Пленума ЦК КПСС

БАРНАУЛ. 27 тысяч агитаторов пропагандируют в колхозах Алтая постановление Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР». Проведено уже более 50 тысяч бесед.

УФА. Партийные организации Башкирии развернули пропаганду решения Пленума ЦК КПСС. Во всех районах проведены кустовые семинары агитаторов. В качестве докладчиков в районах республики направлено более 200 человек из городов.

(ТАСС).

Металлурги-новаторы

На заводах Главспецстали Министерства металлической промышленности насчитывается более 3,5 тысячи изобретателей и рационализаторов. Они внесли в этот год свыше 5.000 предложений, направленных на дальнейшее увеличение выпуска металла, улучшение качества продукции. Годовая сумма экономии от внедрения этих технических новшеств превышает 13 миллионов рублей.

В целях дальнейшего улучшения производства, Министерство металлической промышленности и ЦК профсоюза объявило общественный смотр изобретательства и рационализации. На предприятиях смотр начнется 1 октября. (ТАСС).

Льнотеребилка со спноповязальным аппаратом

ТОРЖОК (Калининская область). Северо-западная машинностроительная станция завершила испытание новой сельскохозяйственной машины — льнотеребилки со спноповязальным аппаратом. Ею было вытереблено 40 гектаров льна. Машина четко вела теребление и вязку льна в споны. Этим осуществлена механизация самого трудоемкого процесса в льноделии, в том числе в Архангельской, Псковской,

Сверхплановый уголь — Родине

Призыв коллектива горняков шахты имени Дмитриева о развертывании социалистического соревнования в честь 36-й годовщины Великого Октября находит все более широкий отклик по всем предприятиям угольной промышленности города.

С большим подъемом включился в предкотлярбское соревнование коллектив шахты им. Орджоникидзе. Обсуждая обрамление Дмитриевцев, шахтеры приняли решение дать в октябре сверх плана не менее 2.800 тонн угля, а в течение всего третьего квартала добывать дополнительный план не менее 12 тысяч тонн.

Горняки шахты горят желаниям встретить великий праздник Октября новыми успехами в труде.

Кроме того, коллектив обязался добиваться дальнейшего повышения производительности труда, уменьшения добывающего топлива и снижения его зольности.

На всех участках шахты все шире развертывается борьба за выполнение этих обязательств. Вперед идет коллектив участка № 8 (начальник т. Коныгин). В сентябре горняки этого участка выдали сверх плана больше угля, чем какой-либо другой коллектив. Хорошо работают и горняки участков № 1 (начальник т. Борисов) и № 7 (начальник т. Тимохин). Горняки шахты горят желаниям встретить великий праздник Октября новыми успехами в труде.

Самый главный недостаток в прошлом учебном году заключается в том, что руководители курсов не прилагают мер к закреплению того состава, который был первоначально укомплектован. В конце года из поступивших на курсы осталось менее половины. Это объясняется тем, что учащиеся в течение года почти совершенно не видели руководителей учебно-курсового комбината. Работы с учащимися ничего никакой не ведут.

Начальник учебно-курсового комбината т. Невский не контролировал занятий и не присутствовал на лекциях. Спросите любого учащегося, знает ли он начальника учебно-курсового комбината, и он ответит, что не знает.

Слабо руководят учебной работой в заведующий учебной частью т. Пожаров. Подбор преподавателей был слабый, работы с ними, мы считаем, не было. Работы заведующего учебной частью т. Федосеев, преподавателей своего предмета, говорят: «Мне лишь бы часы проработать, а материал был и та знает». Во время занятий т. Федосеев больше занимался всяческими баснями, чем делом. Не удивительно, что на его уроки учащиеся не ходили.

Окончание учебного года ничем не было отмечено. Сдавая экзамены, учащиеся ожидают, что руководители учебно-курсового комбината расскажут им, чем следует заняться во время летних каникул, высушивают вопросы и пожелания учащихся. Однако этого не случилось.

Имеется случай, когда некоторые учащиеся, сдав общеобразовательные дисциплины и перейдя на спецкурс, по два года не занимаются по спецкурсу, так как никто не организует. Группа учащихся вносит предложение, чтобы группы подбирались по цехам. Однако этого не было сделано.

Конечно, некоторые преподаватели добросовестно относились к своим обязательствам, много помогали учащимся. Это можно сказать об учителе русского языка т. Гориненко, математике т. Журков, историке т. Глатковой. Тов. Гориненко, если кто-либо прекращал посещать уроки, ходил по цехам и выяснял причину непосещения. К сожалению, таких преподавателей у нас было немногого.

Мы надеемся, что руководители учебно-курсового комбината уттут наши пожелания и в новом учебном году не допустят подобных недостатков в работе.

Учащиеся курсов мастеров — рабочие электросталеплавильного цеха Кузнецкого комбината — бригадир каменщиков Д. Фудинов, плавильный мастер Н. Меньшинов, старший столяр В. Орлов.

Н. Данилов, инженер-механик рудникомината.

М. Беленин, начальник планового отдела завода им. Молотова.

В индивидуальном социалистическом соревновании первенство завоевали т. Жаров, Родионов, Байкалов, Филиппов, Исаева, Воробьев, Лабунина и другие. Эти стахановцы выполняют по полутора до двух с половиной норм и не останавливаются на достигнутом.

Сейчас, когда во всех цехах коммунисты-агитаторы развернули работу по изучению материалов северо-западного Пленума ЦК КПСС о мерах дальнейшего подъема производительности труда, коллектив цеха соревнования обращается к кузнецким металлургам с призывом — своеобразной отгрузкой металла помочь им в успешном выполнении предкотлярбских обязательств.

Успешное выполнение принятых обязательств в большей мере будет зависеть от того, как металлурги Кузнецкого комбината будут отгружать заводу необходимый металл. Поэтому молотовцы обратились к кузнецким металлургам с призывом — своеобразной отгрузкой металла помочь им в успешном выполнении предкотлярбских обязательств.

В борьбе за выполнение производственного плана наиболее успешны в сентябре и октябре. Они добились перевыполнения плана не только в суммарном выражении, но и в заданной номенклатуре. В сентябре коллектив завода провел большую работу по оказанию производственной помощи колхозникам колхозов им. Калинина деревни Митино. Здесь рабочие и служащие завода убрали 48 гектаров картофеля и помогли в сжатые сроки выполнить годовой план закладки скота.

В октябре за выполнение производственного плана наибольших успехов в сентябре добился коллектив цеха обработки, которым руководят тов. Капитонов, Медведев, Ермаченко и Догадаев, старшими горнозаводскими тов. Савостьяновым, Ельчаниновым, Карташовым. Они с начала года выдали большое количество сверхпланового чугуна и сэкономили 175 тысяч рублей государственных средств.

В борьбе за выполнение производственного плана горячо участвуют доменные печи № 4 и № 5, где мастерами работают тов. Бояльчук, Ермаченко и Догадаев, старшими горнозаводскими тов. Савостьяновым, Ельчаниновым, Карташовым. Они с начала года выдали большое количество сверхпланового чугуна и сэкономили 175 тысяч рублей государственных средств.

В борьбе за выполнение производственного плана горячо участвуют доменные печи № 4 и № 5, где мастерами работают тов. Бояльчук, Ермаченко и Догадаев, старшими горнозаводскими тов. Савостьяновым, Ельчаниновым, Карташовым. Они с начала года выдали большое количество сверхпланового чугуна и сэкономили 175 тысяч рублей государственных средств.

В борьбе за выполнение производственного плана горячо участвуют доменные печи № 4 и № 5, где мастерами работают тов. Бояльчук, Ермаченко и Догадаев, старшими горнозаводскими тов. Савостьяновым, Ельчаниновым, Карташовым. Они с начала года выдали большое количество сверхпланового чугуна и сэкономили 175 тысяч рублей государственных средств.

В борьбе за выполнение производственного плана горячо участвуют доменные печи № 4 и № 5, где мастерами работают тов. Бояльчук, Ермаченко и Догадаев, старшими горнозаводскими тов. Савостьяновым, Ельчаниновым, Карташовым. Они с начала года выдали большое количество сверхпланового чугуна и сэкономили 175 тысяч рублей государственных средств.

В борьбе за выполнение производственного плана горячо участвуют доменные печи № 4 и № 5, где мастерами работают тов. Бояльчук, Ермаченко и Догадаев, старшими горнозаводскими тов. Савостьяновым, Ельчаниновым, Карташовым. Они с начала года выдали большое количество сверхпланового чугуна и сэкономили 175 тысяч рублей государственных средств.

В борьбе за выполнение производственного плана горячо участвуют доменные печи № 4 и № 5, где мастерами работают тов. Бояльчук, Ермаченко и Догадаев, старшими горнозаводскими тов. Савостьяновым, Ельчаниновым, Карташовым. Они с начала года выдали большое количество сверхпланового чугуна и сэкономили 175 тысяч рублей государственных средств.

В борьбе за выполнение производственного плана горячо участвуют доменные печи № 4 и № 5, где мастерами работают тов. Бояльчук, Ермаченко и Догадаев, старшими горнозаводскими тов. Савостьяновым, Ельчаниновым, Карташовым. Они с начала года выдали большое количество сверхпланового чугуна и сэкономили 175 тысяч рублей государственных средств.

В борьбе за выполнение производственного плана горячо участвуют доменные печи № 4 и № 5, где мастерами работают тов. Бояльчук, Ермаченко и Догадаев, старшими горнозаводскими тов. Савость

Партийная жизнь

Врачи овладевают теорией марксизма-ленинизма

Врачи 2-й городской клинической больницы проявляют живой интерес к политическим знаниям. В течение двух лет 17 врачей больницы настойчиво изучали марксистско-ленинскую теорию.

Семинарская форма занятий, избранная нами, помогает глубоко овладевать марксизмом-ленинизмом, творчески обсуждать теоретические вопросы, изучаемые материалы. Члены борьбы партийной организации постоянно осуществляют контроль за ходом занятий семинара, интересуются, как работают над собой врачи.

В прошедшем учебном году медицинские работники больницы изучали труд И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». Врачи прослушали ряд лекций по отдельным разделам этого труда. После лекций проводились семинарские занятия. Слушатели пришли активное участие в творческом обсуждении теоретических положений, выдвинутых в этом труде. На итоговых занятиях, состоявшихся в конце учебного года, они показали глубокие знания изученного материала.

В новом учебном году врачи также решали самостоятельно читать марксист-

ско-ленинскую литературу, использовать оправданную себя форму семинарских занятий. Сейчас они читают тезисы Отдела пропаганды и агитации ЦК КПСС и Института Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина о пятидесятилетии Коммунистической партии Советского Союза.

После этого они приступят к изучению речи Председателя Совета Министров СССР тов. Маленкова на заключительном заседании пятой сессии Верховного Совета СССР, постановления Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» и доклада секретаря ЦК КПСС тов. Хрущева.

В этом учебном году самостоятельно решали работать над собой тт. Нежан, Целищева и другие медицинские работники больницы, ранее не занимавшиеся в семинаре.

Отрадно отметить, что врачи больницы, творчески овладевшие революционной теорией, прилагают свои усилия к тому, чтобы улучшать лечебную работу, совершенствовать производственную квалификацию.

И. МАЛЕНКОВ,
консультант.

Формальное отношение к политической учебе молодежи

Учеба в сети партийного просвещения—дело огромной политической важности. Однако эта общеизвестная истину еще плохо усвоили партийные и комсомольские руководители завода им. Молотова.

1 октября занятия в комсомольских начальных политкуружках завода были сорваны. Почему это произошло? Остановимся хотя бы на примере одного кружка.

В помещении завка комсомола должны были заниматься кружок пропагандистов завода им. Высоцкого. На занятие явился три человека.

Здесь у меня в списке значится 11 человек, из них присутствует один тов. Белев. А вот тов. Русских, очевидно, случайно попал к нам,—обращается тов. Высоцкий к секретарю комсомольской организации завода тов. Корнишеву.

— Ничего не слышал. Я после работы сходил за ним и привел на занятие.

По лицу комсорга цеха № 7 тов. Русских было видно, что он еще утром не знал, куда приведет его тов. Корнишев после работы.

— Тов. Корнишев, а где остальные? Вы мне дали список, я обошел цеха, указанные против каждой фамилии, но людей там нет. Где, например, тов. Денисов? Ни в одном цехе нет такого.

— Найдем...

Тов. Корнишев читает список:

— Кривошеев—расчитался..., Житков—в отпуске, Завидовский—невизвестно где... Кот—куда-то переведен...

Такое положение с политической учебой молодежи на заводе им. Молотова нестерпимо. Необходимо пересмотреть и составить в время учебы комсомольских кружков, перестроить их так, чтобы молодежь могла серьезно работать над повышением своего политического уровня.

Б. ИЛЬИНА.

Неустанно добиваться новых успехов в угледобыче

Выдохновленные историческими решениями XIX съезда партии, горняки шахты им. Димитрова, как и трудящиеся всей страны, вскрывают и используют все новые и новые резервы производства с тем, чтобы успешно справиться с программой работ, намеченных в пятом пятилетии. Изучение решений и материалов XIX съезда партии помогло шахтерам хорошо уяснить поставленную перед ними задачу, активнее изыскивать неиспользованные возможности и резервы, из месяца в месяц увеличивать темпы угледобычи.

Одним из таких неиспользованных резервов на шахте продолжительное время оставалась себестоимость угля. На собраниях партийных групп, а затем на общешахтовом партийном собрании коммунисты широко обсуждали вопрос об улучшении качественных показателей работы шахты. Для вовлечения в эту большую работу всего коллектива горняков на шахте были проведены производственные и профсоюзные собрания. По каждому участку, каждой смене были разработаны мероприятия, заведен специальный строгий учет расхода материалов и средств. На семинаре агитаторов обсуждались задачи агитаторов в борьбе за снижение себестоимости. В эту борьбу включились весь коллектив шахтеров. В результате за 8 месяцев этого года по шахте сэкономлено 900 тысяч рублей государственных средств. Характерной чертой социалистич-



Калинин. На новой текстильной фабрике Калининского хлопчатобумажного комбината «Пролетарка» в нынешнем году вступило в строй большое количество новых автоматических стакнов. За восемь месяцев колектив выпустил на 20 миллионов метров ткани больше, чем в прошлом году.

На снимке: в новом цехе № 2.

Фото И. Чамова.

(Фотохроника ТАСС).

Фельетон

Из магазина в магазин...

Четыре молодых специалистов, приехавших в Сталинск на работу, или квартиру в новом доме. Вечером молодые супруги внимательно осматривают свое будущее жилье.

— Здесь, Вася, мы поставим кровать. Стол, конечно, будет стоять посередине. Купим круглый, прада?... Письменный стол поставим у окна в маленькой комнате, а этажерку—в углу.

— Однажды мало, нужно купить ковер. Вон сколько книг в багаже, да еще новые покупать будем...

— Хорошо, купим дре... и еще купим гардероб, знаешь, такой красивый... И поставим его вот сюда!

— А кухня какая удобная! На эту стенку, Вася, мы прибьем полки и я разложу всякие—всякую посуду, как у мамы... Ты когда зарплату? Завтра?

— У меня завтра. А послезавтра—воскресенье, вот и пойду по магазинам, всего накупим, и посуды, и мебели... Ирина даже зажмурилась от удовольствия, представила свою квартиру в будущем.

И вот настало воскресенье. С утра супруги Петровы отправились по магазинам, взяли с собой длинный список для покупки необходимых вещей. Зашли в посупо-хозяйственный магазин на улице Молотова.

— У вас есть кастрюли?

— Эмалированные были месяцев шесть тому назад.

— А аллюминиевые?

— Нельзя ли у вас купить сковородку, чайник...

— Тоже нет. В продаже они бываются редко.

— А тазик, корыто, стиральную доску, утюг... продолжала Ирина, читая свой список.

— Нет, нет, нет!

Когда Ирина спросила, не продаются ли в магазине чайники или хотя бы венчик, привезти взамен предложила:

— Купите пылесос, всего пятьсот рублей!

В мебельном отделе этого магазина внимание молодой жены привлек круглый ореховый стол. Он стоит 585 рублей!

— Вася...—перешептывалась она.

— Нет, дорогая, эта мебель пока еще не по средствам. Купим где-нибудь стол подешевле.—И Василий, взял под

Б. КЕРДМАН.

всего коллектива, было выполнено досрочно. Ко Дню шахтера коллектив выдал более 35 тысяч тонн сверхпланового угля.

В широком развернутися на шахте социалистическом соревновании выросли новые передовики угледобычи, стахановцы. Молодой начальник участка комсомолец т. Скогорев сумел правильно организовать работу своего коллектива. Здесь достигнуты лучшие показатели в труде. С начала года шахтеры этого участка имеют более 16 тысяч тонн сверхпланового угля и 144 тысячи рублей экономии.

Впереди других на шахте идет смена горного мастера т. Потапова. Здесь за смену выполняется в среднем до полутора вагонов. Комсомольцы тт. Китов и Ларинов идут впереди по главе социалистического соревнования. Горючие показатели добываются и горняки участка № 4, где начальником т. Емцев. На стахановском счету этого коллектива имеется более 5 тысяч тонн сверхпланового угля.

Все участки и смены шахты работают ритмично, без рывков и штурмований. За последние три месяца не было ни одного отставшего участка.

Для того, чтобы и впредь обеспечить ритмичную работу, чтобы создать запас очистного фронта, нам нужно еще больше внимания уделить ведению подготовительных работ. Бригада проходчика т. Купцова по итогам работы в июне завоевала первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании. Успешно трудается проходчика Герой Социалистического Труда т. Лиханов, проходческая бригада т. Лысенко из месяца в месяц перевыполняет план цикличности.

Устраняя недостатки и продолжая изыскивать все новые резервы, горняки шахты будут неустанно повышать производительность труда и увеличивать темпы работы с тем, чтобы успешно выполнить ответственное обязательство.

Шахтеры полны решимости с честью сдерживать свое слово и выполнять для нужд народного хозяйства страны все больше и больше сверхпланового топлива.

Н. ХОРОШИЛОВ,
секретарь парторганизации шахты
им. Дмитриева.

Польская промышленность осваивает новые виды машин

Варшава, 1 октября. (ТАСС). На предприятиях машиностроительной промышленности Польской Народной Республики успешно осваивается производство сложных станков и машин. Так, Броцлавский вагоностроительный завод начал серийное производство новых электровозов. Коллектив этого предприятия обязался

выпустить первую партию новых электровозов к концу текущего года.

На Познанском машиностроительном заводе имени И. В. Сталина начато производство новых типов револьверных станков. На новых станках обработка деталей будет производиться намного быстрее, чем на станках старой конструкции.

В Болгарии выполнен план заготовок зерновых культур

София, 1 октября. (ТАСС). В печати опубликовано сообщение о том, что план тур выполнен по стране в целом на 100 процентов.

Эстафета в честь праздника в Шаихае

Шаиха, 1 октября. (ТАСС). В ознаменование 4-й годовщины провозглашения Китайской Народной Республики состоялась общегородская эстафета с факелами. Эстафета одновременно начиналась в семи районах города и заканчива-

лась торжественным шествием по Народной площади. В шествии приняло участие более 5 тысяч человек—спортсменов, студентов и молодых передовиков производств.

Выпуск займа мира в Венгрии

Будапешт, 1 октября. (ТАСС). Совет министров Венгерской Народной Республики принял постановление о выпуске 4-го займа мира. Новый заем выпускается 1 октября на сумму 1 миллиард форинтов.

Месячник албано-советской дружбы

Тирана, 1 октября. (ТАСС). Албанское телеграфное агентство передает, что месячник албано-советской дружбы вышел в грандиозную манифестиацию дружбы албанского народа с народами Советского Союза. По всей стране развернулась акция политическая и культурная деятельности, направленная на популяризацию успехов, достигнутых трудиниками Советского Союза в строительстве коммунистического общества. Во время месячника

было проведено 44 митинга, на которых присутствовало 156,900 человек. За этот же период было организовано 3,500 лекций, посвященных Советскому Союзу, которые прослушивало более 220 тысяч человек. Была открыта 721 фотоставка, состоявшаяся около 600 литературных вечеров, было показано 125 театральных представлений, созданы новые курсы по изучению русского языка.

Южная Корея—американская колония

Пхеньян, 1 октября. (ТАСС). Как сообщило южнокорейское агентство, 25 сентября маркизочное «национальное собрание» принял поправку к закону о таможенных пошлинах, согласно которой американские товары, ввозимые в Южную Корею в порядке «помощи», освобождаются от таможенных пошлин. Это ре-

шение содействует дальнейшему закабалению Южной Кореи американцами, которые рассматривают ее как источник дароги смысла и рынок для сбыта залежающихся товаров.

Катастрофе на бельгийской шахте

Брюссель, 1 октября. (ТАСС). В бельгийском городе Дуврен (провинция Эно) состоялось похорон девяти шахтеров, погибших во время катастрофы на шахте «Эсперанс». Они были убиты вследствие обрыва подъемной клетки, который произошел в ночь на 27 сентября из-за

преступной безответственности администрации шахты, нарушившей элементарные правила техники безопасности.

В знак траура шахтеры многих шахт угольных бассейнов Борнажа и Льежа обвязали в этот день забастовку.

Американские нравы

Нью-Йорк, 1 октября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юнидайт пресс присяжные заседатели окружного суда в Крестофе, состоящие из белых, признали негра Томаса Е. Уильямса виновным в нарушении закона штата Флорида о сегрегации (т. е. разделении рас). В июне текущего года Уильямс—лейтенант американских военно-воздушных сил отказался сесть в ту часть автобуса, которая специально предназначена для «цветных» и был арестован за то, что занял место белых пассажиров.

Рост дороживности в Турции

София, 1 октября. (ТАСС). Болгарское телеграфное агентство указывает, что дороживность в Турции продолжает расти: цены на машины повысились на 45 проц., на бризузу на 45 проц., на масло на 80 проц., тариф за проезд на такси увеличился втройку, а трамвайный и автобусный тарифы—на 50 проц.

Извещения

Исполком горсовета доволен до сведения депутатов горсовета, что 7-я сессия Сталинского городского Совета депутатов трудающихся по вопросу «О мерах по улучшению производственности города», в связи с обсуждением этого вопроса в областном Совете, состоится 6 октября 1953 года в 5 часов вечера в помещении горисполкома (4-й этаж, зал сессий).

Исполком горсовета

5 октября в 7 часов вечера в зале Института усовершенствования врачей (Воронцовское шоссе, № 3) состоится сессия Верховного Совета СССР. Читает консультант Г